Владелец частного предприятия приказал рабочим выйти на работу в праздничный день. Администратор предприятия отказался выполнить приказ, за что был уволен. Статьи какого кодекса станут основанием для разбора дела в суде? 
 1) Административного
2) Трудового
3) Кооперативного
4) Гражданского
2. Задание 18 № 315. Гражданин Н., находясь в затруднительном финансовом положении, решил возвратить взятые в долг у гражданина К. деньги по частям, что не было предусмотрено долговым обязательством. Желая получить всю сумму сразу, гражданин К. обратился в суд. Статьи какого кодекса станут основанием для рассмотрения дела в суде? 
 1) Гражданского
2) Административного
3) Уголовного
4) Кооперативного
3. Задание 18 № 352. Гражданка Т. решила завладеть квартирой душевнобольного гражданина Г., который после смерти матери оказался без опеки. Гражданка Т. вошла в доверие к больному и вскоре они заключили брак. Обеспокоенные возможной судьбой гражданина Г. соседи по дому подали в суд. Статьи какого кодекса станут основой для рассмотрения дела в суде? 
 1) Уголовного
2) Гражданского
3) Семейного
4) Административного
4. Задание 18 № 389. На общем собрании производственного кооператива было принято постановление о преобразовании его в акционерное общество. Недовольный этим решением член кооператива гражданин Н. написал заявление о выходе из состава кооператива. При расчете гражданин Н. должен получить 
 1) стоимость части имущества, соответствующую его доле в уставном капитале кооператива
2) часть стоимости имущества кооператива, полученную в результате раздела всей его стоимости на количество его членов
3) гарантию на получение процентов по будущим прибылям акционерного общества
4) свой пай или часть имущества, соответствующую этому паю
5. Задание 18 № 463. Гражданин и гражданка П., состоящие в браке, решили обвенчаться. Обряд венчания
 
1) регулируется семейными правоотношениями
2) регулируется гражданскими правоотношениями
3) регулируется конституционными правоотношениями
4) не регулируется правоотношениями
6. Задание 18 № 500. Администрация частной фирмы уволила гражданина С. без уважительных причин . Нормы какого права станут основой для разбирательства иска гражданина С. в суде? 
 1) Уголовного
2) Финансового
3) Административного
4) Трудового
7. Задание 18 № 574. Издательство «Лада» заключило договор с автором романа на право издания его рукописи. Какие правоотношения возникли между субъектами права? 
 1) предпринимательские
2) трудовые
3) административные
4) гражданские
8. Задание 18 № 722. Гражданин К. прочитал в газете статью, в которой были приведены заведомо ложные сведения, порочащие его честь и достоинство. Какой нормативный документ станет основой для рассмотрения его дела в суде? 
 1) Закон о защите прав потребителя
2) Трудовой кодекс
3) Уголовный кодекс
4) Административный кодекс
9. Задание 18 № 759. Гражданин П. считает, что его уволили из-за сокращения необоснованно. Какие правоотношения иллюстрирует данная ситуация?
 1) семейные
2) трудовые
3) административные
4) гражданские
10. Задание 18 № 796. Гражданин и гражданка П., состоящие в браке, решили усыновить годовалого мальчика. Данная ситуация иллюстрирует правоотношения
 1) семейные
2) трудовые
3) административные
4) гражданские
11. Задание 18 № 833. Согласно Конституции РФ, в нашей стране 
 1) граждане вправе соблюдать Конституцию и законы РФ
2) каждый имеет право платить налоги и установленные законом сборы
3) каждый имеет право на образование
4) трудоспособные дети, достигшие 18 лет, имеют право заботиться о нетрудоспособных родителях
12. Задание 18 № 870. Согласно Конституции РФ, в нашей стране 
 1) государственные пособия и пенсии устанавливаются трудовым договором
2) членство в общественных объединениях обязательно
3) полная дееспособность приобретается с рождения
4) основное общее образование обязательно
13. Задание 18 № 944. Согласно Конституции РФ, в нашей стране 
 1) ни один гражданин не может быть лишен права избирать и быть избранным
2) участвовать в отправлении правосудия имеют право только лица с законченным юридическим образованием
3) каждому гарантирована свобода мысли и слова
4) никто и ни при каких обстоятельствах не вправе проникать в жилище против воли проживающих в нем лиц
14. Задание 18 № 1314. 14-ти летний подросток, решил устроиться на работу в почтовое отделение. Какое из условий обязательно должен выполнить работодатель, чтобы принять М. на работу?
 1) предоставление работы только в утренние часы
2) согласование трудоустройства с органами опеки и попечительства
3) привлечение к сверхурочным работам только с согласия родителей
4) выплата трудового заработка родителям или лицам, их заменяющим
15. Задание 18 № 1388. Какая ситуация является примером семейных правоотношений? 
 1) родители-алкоголики были лишены родитель ских прав
2) дочь получила наследство от бабушки
3) родители отдали ребёнка в художественную школу
4) сын устроился работать на семейную фирму
16. Задание 18 № 1462. Вернувшись с дачи после выходных, гражданин обнаружил, что его квартира ограблена. Ему следует обратиться с заявлением о краже в 
 1) дирекцию по эксплуатации здания
2) органы внутренних дел
3) юридическую консультацию
4) муниципальные органы
17. Задание 18 № 1499. На общем собрании членов кооператива было принято решение о преобразовании его в акционерное общество. Недовольный этим решением гражданин написал заявление о выходе из кооператива. При расчете он должен получить 
 1) часть стоимости имущества кооператива, поделенную на общее количество его членов
2) стоимость среднегодовых дивидендов за весь период членства в кооперативе
3) свой пай в кооперативе или часть имущества, соответствующую этому паю
4) причитающийся ему доход от акций предприятия в будущем
18. Задание 18 № 1573. Гражданка приобрела путевку на популярный курорт в туристическом агентстве. Однако, прилетев на курорт, она обнаружила, что туроператор ее обманул, вместо пятизвездочного отеля ей предложили заселиться в отель трехзвездочный далеко от моря. По возвращении на родину, она предъявила иск к турфирме. В соответствии с какими правовыми нормами будет рассмотрено ее дело в суде? 
 1) административного права
2) финансового права
3) гражданского права
4) корпоративного права
19. Задание 18 № 1647. В какой из приведенных в задании ситуаций необходимо обратиться к нотариусу? 
 1) Гражданке К. необходимо составить жалобу на руководство учреждения, в котором она работает.
2) Гражданин М., будучи свидетелем правонарушения, решил получить консультацию о своих правах, если он решит дать показания в суде.
3) Гражданке Д. нужно заверить доверенность на право управлять принадлежащим ей автомобилем ее сыну.
4) Гражданка М. решила подать жалобу на действия сотрудников милиции, которые, по ее мнению, нарушили ее права.
20. Задание 18 № 2635. Предприятие Z, специализирующееся на оказании мелких бытовых услуг, объединяет 10 человек, каждый из которых лично трудится на этом предприятии и независимо от размера внесённого пая имеет один голос при решении вопросов, связанных с экономической деятельностью предприятия. Какова организационно-правовая форма этого предприятия? 
 1) унитарное предприятие
2) производственный кооператив
3) хозяйственное товарищество
4) хозяйственное общество

21. Задание 18 № 2727. Двадцатипятилетний гражданин К., не имеющий противопоказаний по здоровью, был освобождён от призыва на военную службу. Что явилось основанием такого решения? 
 1) женат и воспитывает ребёнка
2) имеет родителей-пенсионеров
3) прошёл службу в другом государстве
4) является православным верующим

22. Задание 18 № 3423. Гражданке Н. необходимо составить завещание в пользу дочери на принадлежащее ей имущество. Куда ей следует обратиться по данному вопросу? 
 1) в нотариальную контору
2) в адвокатское бюро
3) в службу судебных приставов
4) в органы ЗАГСа

23. Задание 18 № 3497. Гражданин М. обратился в суд с исковым заявлением о признании недееспособным своего родственника и принятии над ним опеки. В соответствии с нормами какой отрасли права будет рассмотрено данное дело? 
 1) уголовное
2) гражданское
3) семейное
4) трудовое

24. Задание 18 № 3573. Предприятие находится в коллективной собственности. Некоторые собственники несут ответственность за хозяйственную деятельность предприятия всем своим имуществом, другие - только в размере внесённых вкладов. Первая категория собственников имеет преимущество в управлении предприятием. Какую организационно-правовую форму представляет данная организация? 
 1) полное товарищество
2) производственный кооператив
3) товарищество на вере (коммандитное)
4) государственное унитарное предприятие

25. Задание 18 № 3647. Фирма в результате успешно проведённой рекламной кампании смогла полностью реализовать свою продукцию. Полученная прибыль была распределена сотрудниками фирмы в соответствии с их трудовым участием в пределах пая. Деятельность предприятия какой формы собственности иллюстрирует пример? 
 1) кооперативной
2) индивидуально-частной
3) государственной
4) акционерной

26. Задание 18 № 3760. Поскольку ремонт очистных сооружений на химическом комбинате, расположенном в городе Z, потребовал больших финансовых затрат, администрация комбината решила его отложить на три года. Какое право жителей города нарушено в этом случае?
 1) на коллективные обращения в органы власти
2) на получение информации
3) на социальное обеспечение
4) на благоприятную окружающую среду

27. Задание 18 № 3797. Купив земельный участок рядом с посёлком, гражданин Т. решил на участке вырубить лес и построить торговый центр. Какое право жителей посёлка может нарушить решение гражданина Т.?
 1) на возмещение материального ущерба
2) на информацию
3) на благоприятную окружающую среду
4) на охрану собственности

28. Задание 18 № 3834. Приехав на берег реки, гражданин С. решил вымыть грязную машину. Окончив работу, он оставил на берегу губку с остатками шампуня, пустую пластиковую бутылку. Нормы какого права предусматривают ответственность за данное правонарушение?
 1) трудового
2) гражданского
3) гуманитарного
4) административного

29. Задание 18 № 3871. Укажите ситуацию, в которой развод супругов может быть осуществлён только судом.
 1) Супруги, не имеющие несовершеннолетних детей и не предъявляющие друг другу имущественных претензий, приняли решение о разводе.
2) Супруги прожили вместе более 20 лет, вырастили сына, который был призван в армию, и решили развестись.
3) Супруги не имеют споров в отношении раздела имущества, и их 14-летний сын принял решение, что будет после развода родителей жить с матерью.
4) Супруги, не имеющие детей, приняли решение о разводе, так как поняли, что не сошлись характерами.

30. Задание 18 № 4019. Жители прибрежной зоны, дождавшись нереста рыбы, начали её лов. Нормы какого права могут предусматривать ответственность за данное правонарушение?
 1) гражданского
2) семейного
3) трудового
4) административного

31. Задание 18 № 4130. Гражданин П. имеет собственный бизнес. Какой факт позволит сделать вывод о том, что организационной формой его фирмы является акционерное общество?
 1) Уставный капитал фирмы разделён на равные части, каждая из которых оформлена ценной бумагой.
2) Фирма занимается производством продукции, пользующейся спросом.
3) На собрании учредителей фирмы принят её устав.
4) Фирма нацелена на получение прибыли.

32. Задание 18 № 4167. Районный суд города Z рассматривал дело о краже. Артёму были известны некоторые обстоятельства, имеющие значение для расследования и разрешения этого дела. Артём был вызван в суд для дачи показаний в качестве
 1) эксперта
2) специалиста
3) понятого
4) свидетеля

33. Задание 18 № 4204. Гражданин П. имеет собственный бизнес. Какой факт позволит сделать вывод о том, что организационной формой его фирмы является акционерное общество?
 1) На собрании учредителей фирмы принят её устав.
2) Фирма нацелена на получение прибыли.
3) Фирма занимается производством продукции, пользующейся спросом.
4) Уставный капитал фирмы разделён на равные части, каждая из которых оформлена ценной бумагой.

34. Задание 18 № 4241. Гражданка М. должна была лететь на переговоры, целью которых было получение инвестиций на развитие принадлежащей ей фирмы. Однако рейс был задержан без уважительной причины, и инвесторы заключили договор с конкурентами. Гражданка М. подала в суд с намерением заставить авиакомпанию возместить ущерб, полученный в результате утраченной выгоды. Нормы какой отрасли права станут основой для рассмотрения дела в суде?
 1) уголовного права
2) административного права
3) гражданского права
4) налогового права

35. Задание 18 № 4278. В отношении Ивана Николаевича были распространены сведения, порочащие его деловую репутацию. Иван Николаевич вправе требовать
 1) возмещения морального вреда
2) конфискации имущества у распространителей сведений
3) привлечения распространителей сведений к дисциплинарной ответственности
4) административного задержания распространителей сведений

36. Задание 18 № 4317. Гражданин П. имеет собственный бизнес. Какой факт позволит сделать вывод о том, что организационной формой его фирмы является акционерное общество?
 1) Уставный капитал фирмы разделён на равные части, каждая из которых оформлена ценной бумагой.
2) На собрании учредителей фирмы принят её устав.
3) Фирма занимается производством продукции, пользующейся спросом.
4) Фирма нацелена на получение прибыли.

37. Задание 18 № 4354. Гражданин К. подал заявление в отдел внутренних дел об утере паспорта. Какой из отраслей права будет регулироваться возникшее правоотношение?
 1) гражданским правом
2) государственным правом
3) уголовным правом
4) административным правом

38. Задание 18 № 4391. Гражданин К. подал заявление в отдел внутренних дел об утере паспорта. Какой из отраслей права будет регулироваться возникшее правоотношение?
 1) государственным правом
2) административным правом
3) уголовным правом
4) гражданским правом

39. Задание 18 № 4428. Дети Петра Ивановича шесть лет не проявляли заботы о нём, он подал на них в суд. Нормы какого права станут основой для рассмотрения дела в суде?
 1) административного
2) семейного
3) жилищного
4) уголовного

40. Задание 18 № 4718. Жильцы дома 12 Северного района Москвы обратились в отделение полиции с жалобой на гражданина А., который выгуливает свою собаку без намордника во дворе жилого дома.
Статьи какого кодекса регулируют данные правоотношения? 
 1) жилищного кодекса г. Москвы
2) административного кодекса г. Москвы
3) уголовного кодекса РФ
4) гражданского кодекса РФ

41. Задание 18 № 5193. Фирма «Астра» оказывает услуги по благоустройству дворовых территорий. Она объединяет нескольких мастеров. Прибыль фирмы распределяется между работниками в соответствии с их трудовым участием в пределах пая.
Какова организационно-правовая форма этой фирмы? 
 1) унитарное предприятие
2) благотворительный фонд
3) акционерное общество
4) производственный кооператив

42. Задание 18 № 5267. Господин А., проживающий за границей, подал заявление о приёме в гражданство Российской Федерации. Однако ему было отказано в этом. Что могло послужить причиной отказа господину А.? 
 1) не имеет родственников на территории России
2) не имеет законного источника средств к существованию
3) не имеет высшего образования
4) является пенсионером

43. Задание 18 № 5304. Француженка Р., третий год проживающая и работающая переводчиком на территории России, подала заявление о приёме в гражданство Российской Федерации. Однако ей было отказано в этом. Что могло послужить причиной отказа? 
 1) не имеет родственников на территории России
2) непрерывно проживает в России менее пяти лет
3) не состоит в браке с россиянином
4) имеет французское гражданство

